

论以制度型开放为重点推进金融高水平对外开放

要以制度型开放为重点推进金融高水平对外开放,落实准入前国民待遇加负面清单管理制度,对标国际高标准经贸协议中金融领域相关规则,精简限制性措施,增强开放政策的透明度、稳定性和可预期性,规范境外投融资行为,完善对共建“一带一路”的金融支持。

——习近平2024年1月16日在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的讲话

刘烁在市委政法工作会议上强调 建设更高水平的平安萍乡法治萍乡 为奋力谱写中国式现代化萍乡篇章提供坚强保障

本报讯(记者 周文昂)2月20日,市委政法工作会议召开。市委书记刘烁出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于政法工作的重要论述和习近平总书记考察江西重要讲话精神,认真落实中央、省委政法工作会议精神和市委常委会、萍乡经开区党工委、副市长程海鹏、市中级人民法院院长胡俊涛,市人民检察院检察长邓文忠出席会议。市委常委会、政法委书记杨劲松主持会议并作2023年全市政法工作报告。

刘烁指出,过去一年,全市政法战线深入学习贯彻习近平法治思想,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,紧扣全力推动产业转型升级标杆城市的奋斗目标,勇于担当,主动作为,维护社会稳定大局更加有力,推动平安萍乡、法治萍乡

建设更加有效,服务中心工作更加有为,基层治理更加有方,自身建设更加有质,为全市经济社会发展创造了平安稳定的社会环境、公平正义的法治环境。

刘烁强调,要提高政治站位、深化思想认识,不断增强做好新形势下政法工作的责任感使命感。全市政法战线要坚决贯彻习近平总书记关于政法工作的重要论述,牢牢把握政法工作现代化的要求,清醒认识我市政法工作面临的形势和挑战,深入践行以人民为中心的发展思想,发扬斗争精神,主动担当作为,切实维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业,不断书写新时代政法事业新篇章。

刘烁强调,要强化党的领导、加强队伍建设,着力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。要突出抓好政治建设,把坚持党对政法工作的绝对领导落实到管方向、管原则、管政策、管干部等各环节,确保新时代政法事业始终沿着正确政治方向前进。要着力提升素质本领,持续强化政法队伍专业化训练和常态化培训,确保关键

时刻冲得上、打得赢。要全面从严管党治警,巩固政法队伍教育整顿成果,坚决打赢政法领域反腐败斗争攻坚战持久战。要切实强化基础保障,纵深推进政法改革,努力构建快速反应、运转高效、适应实战需求的政法工作体系。

杨劲松指出,全市政法机关要把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,以扎实开展“大抓落实年”活动为契机,以迎难而上的勇气、攻坚克难的锐气、愚公移山的毅力,挺身而出、争先作为,实现锻造过硬政法铁军有新面貌、维护安全稳定有新成效、推进良法善治有新步伐、平安萍乡建设有新格局、服务保障发展有新篇章、政法工作质效有新提升、为推进萍乡经济社会高质量发展、奋力谱写中国式现代化萍乡篇章作出新的更大贡献。

会上,安源区、湘东区、上栗县、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、司法局相关负责人先后作交流发言。

本报讯(记者 刘雨 陈雨婷)2月20日,市委副书记鲍峰庭来到安源区、萍乡经开区督导创建国家卫生城市工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对爱国卫生运动作出的重要指示精神和习近平总书记考察江西重要讲话精神,从细节处着手、在薄弱处发力,以更大决心、更实举措,全面提升城市治理水平。副市长朱艳珍出席调度会。萍乡经开区管委会主任刘建中陪同督导。

鲍峰庭先后来到登丰农贸市场、和令集团、萍乡火车站,实地察看农贸市场管理、闲置地块整治和利用、火车站内环境卫生及周边餐饮食品安全等情况,并现场指出管理不够规范、标识不够醒目等问题,与相关负责人探讨解决问题的措施。鲍峰庭指出,创建国家卫生城市是一项民生工程,与人民群众健康安全息息相关,要以创建国家卫生城市为契机,健全完善环境卫生管理长效机制,切实增强城市管理能力,改善城市环境,提升人民群众的获得感和幸福感。

在随后召开的调度会上,鲍峰庭认真听取相关工作开展情况汇报。他强调,要进一步健全机制,完善“三五调度”和片区网格化管理等制度,对标对表,举一反三,全方位推动建筑垃圾消纳场建设、垃圾中转站提升改造、撤桶并站、闲置地块整治等各项重点工作落实落地。要进一步高位推动,解决突出问题,坚持问题导向,落实整改责任,补短板、强弱项,对当前存在的问题限期整改到位。要进一步全面行动,凝聚合力,推进统筹推进,加强各部门沟通协调、城乡联动,做好宣传引导工作,营造全社会参与创卫工作的浓厚氛围。

鲍峰庭督导创建国家卫生城市工作时要求 以更大决心更实举措 全力提升城市治理水平

校车“体检”迎开学

新学期开学在即,上栗县公安局交警大队组织民警对辖区内的校车开展专项安全检查,重点检查校车车况以及逃生装置、灭火器、破窗锤等安全设施的配备情况,排查安全隐患,严把校车“体检关”。(记者 李桂东 摄)



芦溪县打造农业绿色发展高地

芦溪讯(易伟刚)近年来,芦溪县始终坚持农业绿色发展导向,着力转变农业发展方向,推动农业高质量发展,为乡村振兴打下坚实基础。

该县以发展绿色生态农业为抓手,全力打造绿色有机农产品示范基地。持续推进高标准绿色生态农田建设,共建设高标准农田7.61万亩,建成8个千亩连片高标准农田示范片。新建并提升改造一批“菜篮子”生产基地,建设禽蛋、蔬菜标准化基地5个。建立协同推广机制,全面推进优质稻生产,优质稻覆盖率达95%以上。围绕特种稻米、健康畜禽、绿色蔬菜、休闲农业等主导及特色产业,创建一批农产品标准化生产基地,并规范基地生产流程,建立投入品使用台账,推广应用国家农产品质量安全

追溯管理信息平台,推动农产品生产经营主体及其产品实行追溯管理。

同时,该县通过绿色发展试点,积极探索数字绿色创建模式。推进实施粪污资源化利用,2023年全县粪污资源化利用率达91.76%。积极引导规模以上龙头企业、专业合作社、家庭农场等新型农业生产经营主体开展绿色有机农产品认证申报,全县现有18个产品获得绿色食品认证,8个产品获得有机食品认证。全国绿色食品原料标准化生产基地达26万亩,共有1.5万亩连片土地获得首批天然富硒土地认证,83个产品获得富硒食品认证。专门制定农药和化肥减量增效有关方案,建立科学用药施肥管理和技术体系,2023年农药、化肥用量同比分别减少1.18%、3%。

开春防火不容丝毫松懈

■刘武明

开春气温大幅回升后,又将迎来“倒春寒”,不仅用电量将大增,用火也将十分频繁。而近期全国各地发生多起火灾,给我们敲响了警钟,加强防火、确保消防安全是一件十分必要和紧迫的事情。

生命不可重来,安全重于泰山,每一起安全事故都是血淋淋的教训,警示我们防火责任重于泰山,消防安全来不得半点疏忽。

然而,一些地方和单位的消防安全仍处于“说起来重要,做起来次要,忙起来不要”的尴尬境地。比如建筑竣工时消防验收走形式、钻漏洞,甚至明目张胆虚报数据;消防设施不完备、不合格,专业人员和管理人员制度缺失;消防车遭占用、楼道堆满杂物、防盗网未留逃生口等。

究其根本,一在于消防安全和风险防范意识仍然不到位,二在于规则意识和敬畏意识欠缺。有的人总以为,火灾事故是极小概率事件,要花费周章多花成本和时间来防范,太划不来,因此自以为是,产

生了疏忽和侥幸心理。然而,悲剧从不因疏忽远离,意外往往与侥幸伴随。事实总是在不经意间给人们狠狠一击,回应大意和疏忽的往往是血淋淋的教训,“成本”是活生生的生命。因此,务必真正把安全发展理念根植于心,始终树牢消防安全和风险防范意识,增强法律意识、规则意识和敬畏意识,从根本上更好统筹发展和安全,从制度和实践上把安全事故消灭在萌芽状态。

水火无情,人命关天。当前,用火、用电、用气量增加,致灾因素增多,也容易造成事故发生和财产损失。城乡防火更是不容松懈,务必常抓不懈,严密防范,确保安全。全市上下只有及时绷紧防火这根弦,切实落实防范措施,才能最大限度杜绝火灾发生,在消防安全上取得主动权,切实保障人民群众生命财产安全。



学习贯彻落实市委十三届六次全会精神

坚定转型发展不动摇 奋进第一方阵勇争先

——访上栗县委书记利军

■记者 周文昂

“市委十三届六次全会吹响了萍乡全面学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神奋进号角,为我们做好各项工作明确了路径、指明了方向。上栗县将坚决贯彻全会精神,紧紧围绕市委强化‘六个聚力’、推进‘两区’建设,打造产业转型升级标杆城市的实践路径,踔厉奋发、走在前列,大力开展‘大抓落实年’活动,加快推进‘五县’建设,奋力迈进‘赣湘边区域发展第一方阵’,在全市发展大局中勇挑大梁。”日前,上栗县委书记利军接受记者采访时说。

习近平总书记江西考察时强调,构建现代化产业体系,既要有雄心壮志,积极抢占发展,又要立足实际,善于错位发展。利军表示,作为传统工业县,转型升级是上栗工业经济的永恒主题,上栗县将依托自身资源禀赋,明确方向、久久为功,深入贯彻落实萍乡制造业重点产业链现代化建设“10210”行动计划,加快电子信息产业创新突破,聚焦集成电路、智能穿戴等细分领域,招优引强补齐

产业薄弱环节,推动产业全链条、集群式高质量发展;加快烟花爆竹产业转型升级,大力推进全国烟花爆竹转型升级集中区建设,引导企业建立现代管理制度,推行数字化、智能化改革,加快赣湘边花炮交易中心建设,补齐原材料、仓储、贸易等产业链短板,深入开展花炮文化研究,不断提高上栗花炮的影响力和市场份额;积极培育壮大食品产业,推动建设市食品科技产业园,谋划布局一批未来产业,加快形成新质生产力。

项目建设是推动高质量发展的“强引擎”。利军表示,上栗县牢固树立“项目为王”理念,认真学习省级产业引导基金管理办法,创新探索“定增基金+招商引资”模式,成功引进了佳禾智能、国光电器等上市公司及重大项目落户,下一步将继续创新招引模式,积极承接沿海发达地区产业转移和要素外溢,着力招引一批具有支撑性、带动性、引领性的重大产业项目。深入推进“项目大会战”,加快推进东源水库、流源水库、长赣高

铁、南北街等一批重点项目,形成更多实物工作量。持续优化营商环境,始终坚持“两个毫不动摇”,推进“数字政府”建设,完善“票即办”政务服务品牌,以干部敢为、地方敢闯示范带动企业敢干、群众敢首创。

上栗县坚持产业和创新“双引双育”,以创建省级高新园区为契机,全力推动科技创新“关键变量”转化为高质量发展“最大增量”,通过科技创新奖补、“科贷通”贷款等方式,推动有效期内国家高新技术企业数量同比增长84.21%,入库国家科技型中小企业数量同比增长28.33%,集成电路研究中心获评省级引进共建高端研发机构。利军表示,上栗县将严格实施“科技论英雄”评价机制,用好“揭榜挂帅”“赛马制”等制度,围绕产业抓科技创新,建强平台抓科技创新,强化企业主体抓科技创新,加快建设产业研究院,为转型升级提供更强动能。

作为湘赣边区域合作示范区建设的前沿阵地,上栗县以先行者、示范者的姿

态,抢抓区域合作政策红利,上栗县赣湘合作产业园加入长株潭园区发展联盟,100余项政务服务高频事项实现异地通办、跨省通办,推动湘赣边区域合作走深走实。利军表示,上栗县将加快推进上栗—浏阳合作园区建设,深化园区“去行政化”改革,创新打造“管委会+公司+工业社区”新模式,提升园区承载力和竞争力;深入推进制造业、文旅等领域产业协作,探索省际交界地区协同发展新经验,全面构建赣湘边“人来人往、物来物往、照应照应”的双向互动局面。

号角已吹响,奋进正当时。利军表示,抓好落实是做好一切工作的根本保证。上栗县将按照省委、市委关于开展“大抓落实年”活动的统一部署,巩固拓展主题教育成果,牢固树立正确政绩观,持续开展干部作风突出问题专项治理,大力提振干部精气神,保持事争一流、唯旗是夺的士气,真正让“抓落实”成为上栗县的主旋律、最强音,为萍乡打造产业转型升级标杆城市贡献更多上栗力量。